

## ОБЩОТО СЪБРАНИЕ ИЗБРА ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ЗА ВТОРИ МАНДАТ НА УПРАВЛЕНИЕ КАТО РЕКТОР НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

стр. 2



стр. 3

РЕКТОРЪТ  
ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ  
ПРЕДСТАВИ АКАДЕМИЧНОТО  
РЪКОВОДСТВО  
НА МУ-ПЛЕВЕН  
С МАНДАТ 2025 Г. – 2029 Г.

## КОЛОНКА НА РЕКТОРА

ВЕТЕРИНАРЕН ФАКУЛТЕТ  
И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ -  
АМБИЦИИ НА РЕКТОРА  
НА МУ В ПЛЕВЕН

Проф. д-р Добромир  
Димитров ще управлява  
висшето училище втори мандат.



стр. 4

Започвам първия ден от втория мандат с пренареждането на новите приоритети и сформирването на част от новия екип и промените, които съм обещал.



МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН  
МАГИСТЕРСКА СПЕЦИАЛНОСТ - ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА



стр. 5

НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ  
ВЗЕ РЕШЕНИЕ ЗА  
ОТКРИВАНЕ НА ФАКУЛТЕТ  
ПО ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА  
В СТРУКТУРАТА НА  
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ –  
ПЛЕВЕН



стр. 5

ИСТОРИЧЕСКА СЪПКА ЗА  
МЕДИЦИНАТА В БЪЛГАРИЯ:  
ПЪРВА УСПЕШНА  
РОБОТ-АСИСТИРАНА  
ОПЕРАЦИЯ НА РАК НА  
МЛЕЧНАТА ЖЛЕЗА В  
УМБАЛ „Д-Р ГЕОРГИ СТРАНСКИ“ – ПЛЕВЕН

ВТОРИ КОНГРЕС НА БЪЛГАРСКАТА  
АСОЦИАЦИЯ ПО МИНИМАЛНО  
ИНВАЗИВНА И РОБОТИЗИРАНА  
ХИРУРГИЯ С ДОМАКИН  
МЕДИЦИНСКИ  
УНИВЕРСИТЕТ –  
ПЛЕВЕН



стр. 6

## ОБЩОТО СЪБРАНИЕ ИЗБРА ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ЗА ВТОРИ МАНДАТ НА УПРАВЛЕНИЕ КАТО РЕКТОР НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

На 29 май 2025 г. в зала „Юбилейна“ се проведе Общо отчетно-изборно събрание на Медицински университет – Плевен. Присъстваха 157 делегати от общо 179 – хабилитирани и нехабилитирани преподаватели, студенти, докторанти и администрация. Официални гости на заседанието бяха акад. д-р Богдан Петрунов, председател на Съвета на настоящите, и акад. д-р Григор Горчев, Почетен ректор на университета.

Заседанието стартира с определяне чрез гласуване на Комисия по избор с председател доц. д-р Иван Малкодански. Дневният ред на заседанието включи избори на органи на управление на университета с мандат 2025 г. – 2029 г.: председател и зам.-председател на Общото събрание, Ректор, членове на Академичния съвет, както и председател, зам.-председател и членове на Контролния съвет.

За председател и зам.-председател на Общото събрание с мандат 2025-2029 г. делегатите избраха чл.-кор. проф. д-р Славчо Томов и проф. Макрета Драганова, зам.-декан на факултет „Обществено здраве“.

Пред делегатите на Общото събрание проф. Добромир Димитров представи отчета на Академичното ръководство за изминалия 4-годишен мандат на управление – 2021-2025 г. Той изтъкна някои ключови моменти и постижения от първия мандат, които днес открояват МУ-Плевен на картата на висшето медицинско образование като водещ образователен и научноизследователски център, част от партньорска мрежа с национални и международни организации.

На първо място, проф. Добромир Димитров акцентира, че ден преди Общото събрание парламентарните комисии по „Земеделието, храните и горите“ и „Образованието и науката“ единодушно одобриха проекта за разкриване на Факултет по ветеринарна медицина към МУ-Плевен. Висшето училище се подготвя за реализиране на първия прием на студенти по специалност „Ветеринарна медицина“.

Проф. Димитров подчерта значимостта на факта, че Медицински университет – Плевен е посрещнал Годината на Юбилея 2024 със статут на Изследователски университет, благодарение на значимата си научна продукция и големия брой цитирания. След дълга процедура и покриване на всички критерии и стандарти за високо качество на обучението, Телекомуникационният център на МУ-Плевен получи положителна акредитация от American College of Surgeons (Американски колеж на хирурзите). Това е световна оценка и атестат за нивото на високотехнологичното обучение на студенти, специализанти, лекари и други здравни специалисти.

Отчетният доклад предизвика коментари от страна на официалните гости и делегатите. С думи на

одобрение за постигнатото и подкрепа към проф. Димитров, Академичното ръководство и аудиторията се обърнаха акад. Б. Петрунов, акад. Г. Горчев, проф. Р. Пандев, проф. М. Атанасова, проф. П. Гацов и стажант-лекар Ивайло Боев.

След представяне на отчетния доклад на Ръководството, председателят на Общото събрание чл.-кор. Славчо Томов запозна делегатите с биографията на проф. д-р Добромир Димитров като кандидат за ректор за втори четиригодишен период на управление. Проф. Димитров представи мандатната си програма за управление на висшето училище, подчинена на мисията и традициите на университета. Под мотото: „Развитие, иновации, дигитална трансформация, отговорност“ той очерта визията си за развитие на основните сфери на дейност на университета: образователна, научноизследователска, качество на обучението и акредитация, международна и проектна, университетско-болнична координация и финансова, управленска и административна.

Сред стратегическите цели за развитие проф. Добромир Димитров изтъкна съхранението на идентичността и автономността на университета чрез повишаване на конкурентоспособността, както запазването и надграждането на академичните традиции. Важно е да продължи модернизирването и интеграцията на дигиталните технологии; развитието и предлагането на актуални образователни програми, обучителни и квалификационни курсове, както и отбелязването на високи научни постижения с практическа приложимост и трансфер на технологии в

*следва на стр. 3*



продължава от стр. 2

обществото с цел увеличение на престижа на МУ-Плевен като център на иновациите в образователната и научноизследователската дейности. От съществено значение е следването на визионерска кадрова политика; стимулирането на научноизследователската дейност; осъществяването на дигитална трансформация на процесите в университета; поддържането и развитието на модерна, високотехнологична и функционална материално-техническа и информационна база.

Последва процедура по избор на Ректор на Медицински университет – Плевен. С таен вот и 153 гласа „За“ делегатите на Общото събрание избраха проф. д-р Добромир Димитров за ректор на университета с мандат на управление 2025-2029 г. Той се обърна към академичната общност с думи на благодарност за доверието и пожелание вторият мандат да бъде ако не по-добър, поне равностоен по резултати и постижения като първия. Проф. Добромир Димитров пожела на преподавателите, студентите и администрацията заедно да постигнат повъзходящо развитие за университета за следващите четири години.

Заседанието на Общото отчетно-изборно събрание на МУ-Плевен продължи с избор на членове на



Академичния съвет, както и председател, зам.-председател и членове на Контролния съвет с мандат 2025-2029 г.

Материала предостави В. Дукова

## РЕКТОРЪТ ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ПРЕДСТАВИ АКАДЕМИЧНОТО РЪКОВОДСТВО НА МУ-ПЛЕВЕН С МАНДАТ 2025 Г. – 2029 Г.

На 18 юни 2025 г. проф. д-р Добромир Димитров представи зам.-ректорите по основните направления на дейност на Медицински университет – Плевен. В Академичното ръководство продължават втори 4-годишен мандат доц. д-р Соня Вълкова, зам.-ректор „Учебна дейност“, и проф. д-р Цветелина Валентинова, зам.-ректор „Качество на обучението и акредитация“. По предложение на Ректора на МУ-Плевен Академичният съвет избра новите заместник-ректори: проф. д-р Мариела Камбурова, зам.-ректор „Научноизследователска дейност“, доц. д-р Зорница Горчева, зам.-ректор „Международна и проектна дейност“, и проф. д-р Бисер Борисов, зам.-ректор „Университетско-

болнична координация“.

Проф. Димитров подчерта, че във всяка сфера на дейност основното предизвикателство е дигитализацията – въвеждането на нови дигитални инструменти в обучението, приложение на AI и добавена реалност, както и дигитализация на различните бази данни в научната дейност и създаване на електронни досиета на академичния състав. В областта на международната дейност предстои разширяване на чуждестранните партньорства и разработване на нови проекти.

В сферата на акредитацията ще се работи за подобряване на позицията на МУ-Плевен в рейтинговата система и

следва на стр. 4



доц. д-р Соня Вълкова,  
зам.-ректор „Учебна  
дейност“

проф. д-р Цветелина  
Валентинова, зам.-ректор  
„Качество на обучението  
и акредитация“

доц. д-р Зорница  
Горчева, зам.-ректор  
„Международна и  
проектна дейност“

проф. д-р Мариела  
Камбурова, зам.-ректор  
Научноизследователска  
дейност“

проф. д-р Бисер  
Борисов, зам.-ректор  
„Университетско-  
болнична координация“

продължава от стр. 3

получаване на обратна връзка от студентите за качеството на обучение. В ресора на университетско-болничната координация се предвижда да се въведат стипендии за лекари и медицински сестри, които ще провеждат стаж в Спешно отделение. Също така ще се създаде Alumni сектор към Университета с цел вписване и комуникация с всички

## КОЛОНКА НА РЕКТОРА

Продължава от страница 1-ва:

Другото, което продължаваме по план, е свързано с окончателното разкриване на Ветеринарния факултет, това ново звено в нашия университет. Той е важен за цяла Северна България, за Плевен, за Пордим, защото ще преобразим и град Пордим по този начин, както и ще осигурим на първо място развитието на ветеринарната медицина. В момента има една много ясна и разграничителна граница между Южна и Северна България. Два пъти и половина по-малко са ветеринарните лекари в Северна България. В същото време 40% от свиневъдството е тук, 78% от птицевъдството също е тук. Целта е да подготвим максимално добре новите ветеринарни лекари, които да влязат на пазара на труда и да подпомогнат животновъдството. Това ще е големият позитив за Северна България – да развием ветеринарната медицина и да подпомогнем стопанската част като животновъдството. Северна България има по-сериозен потенциал за развитие на животновъдството, както е било години наред, и ние сме в готовност да имаме прием още тази година.

Обещах да променя това, което ни налага светът около нас. Невъзможно е да застанем като магаре на мост и да кажем – не искаме да се променяме, не искаме да се дигитализираме, не искаме да разберем, че знанието в този смисъл, който е до момента, е вече отживелица, защото в света на изкуствения интелект всяко знание ще идва до нас за стотни от секундата. Ще можем да се сдобием с него, ако знаем как да задаваме правилните въпроси.

Обещах да засилим дигиталната трансформация в университета, да променим стила и начина на преподаване и инструментите, които използваме. ИИ, виртуалната реалност, добавената реалност трябва да станат наши съмишленици, да ни помагат да задържаме вниманието на младия човек. Със сигурност това, което ще променим, е структурата на

дипломирани студенти и випуски на плевенската Алма Матер. Ще се насочат усилията в посока разкриване на Център за бъбречни трансплантации към УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ – Плевен.

Материала предостави В. Дукова

университета, която ще се обогати с пети факултет по ветеринарна медицина. Планира се и изграждането на две университетски болници – за едри и за дребни животни. Трябва да променим международния си облик. Ние не сме подавали досега документи за атестация за международна оценка. През следващите седмици за първи път ще подадем желанието си за международно акредитиране и да видим къде ще се позиционираме спрямо университетите в Европа и по света.

Важно е да подчертая, че в медицинските специалности сме „разтроени“. От една страна, ние сме лекари, фармацевти, медицински сестри. От друга страна, сме преподаватели, от трета страна, сме научни работници. Когато си в изследователската лига на университетите в България получаваш допълнително субсидиране от държавата и правиш много по-лесно качествени изследвания. С други думи, имаш възможността да се съревноваваш с най-добрите изследователски мрежи от университетите по света. Това е нещото с добавена стойност, което допринася много повече за подготовката на студентите с актуална трансформация, с най-новите данни, методи и постижения на медицината. Не искам да губя връзката със студентите, за мен е много важно да чувам тяхното мнение. Затова през последния семестър направих експеримент – структурирах лекциите интерактивно. Разсъждаваме със студентите по дадена тема, по клиничен случай. Със специални QR кодове те отговарят какво мислят за клиничния случай. След всяка една лекция се повишава броят на студентите, които участват, а това показва, че сме на прав път. В ерата на ИИ ние трябва да ги научим, на първо място, да придобият практически умения. На второ място, да изградим у тях много добри комуникативни умения – да работят с пациентите като с човешки същества, с емпатия, да са отдадени на професията. На трето място, да ги научим да си задават правилните въпроси, защото само по този начин могат да получат правилните отговори.

Източник: [www.bnr.bg](http://www.bnr.bg)

## УЧАСТИЕ НА ФАКУЛТЕТ „ФАРМАЦИЯ“ НА МУ-ПЛЕВЕН В БЪЛГАРСКИТЕ ФАРМАЦЕВТИЧНИ ДНИ 2025

В периода 20-22 юни 2025 г. Националният дворец на културата в гр. София бе домакин на XVIII издание на Българските фармацевтични дни. Преподаватели, студенти и служители от Факултет „Фармация“ на МУ-Плевен и тази година взеха участие в традиционния форум, който събира фармацевти от всички краища на България и създава платформа за обмен на знания, опит и идеи. Събитието се провежда в навечерието на Еньовден – празник на българските фармацевти.



Като част от тазгодишното издание на Българските фармацевтични дни 2025, заедно с изложението на открито „Попитай фармацевта“, се проведе и специализиран карьерен форум "Фармацевтични дни на кариерата 2025".

Материала предостави В. Дукова

## НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ВЗЕ РЕШЕНИЕ ЗА ОТКРИВАНЕ НА ФАКУЛТЕТ ПО ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА В СТРУКТУРАТА НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

На 11.06.2025 г. депутатите в Народното събрание гласуваха и приеха единодушно със 161 гласа проекта за откриването на Факултет по ветеринарна медицина в структурата на Медицинския университет в Плевен.

След получените две положителни акредитации от НАОА Министерството на образованието и науката публикува проект на Решение на Министерския съвет за предложение до Народното събрание за откриване на Факултет по ветеринарна медицина в структурата на Медицински университет – Плевен. Проектът се внася по искане на ректора на Медицински университет – Плевен проф. д-р Добромир Димитров, въз основа на решение на Академичния съвет на висшето училище.

Откриването на Факултет по ветеринарна медицина в структурата на МУ-Плевен ще разшири обхвата на предлаганите специалности, утвърждавайки висшето училище като мултидисциплинарен център за обучение в сферата на медицинските науки. В България и в Европейския съюз има нарастваща нужда от квалифицирани ветеринарни лекари, особено в областите на животновъдството, безопасността на храните, превенцията на зоонозите и общественото здраве. Плевенският регион има традиции в селското стопанство и животновъдството. Наличието на ветеринарен факултет ще подпомогне местния аграрен сектор, като осигури добре подготвени кадри за нуждите

на животновъдите и хранителната индустрия. Ветеринарните лекари играят ключова роля в контрола на хранителната безопасност и превенцията на болести, предавани от животни на хора, което ще допринесе за подобряване на здравния статус на населението. Ветеринарната медицина се развива динамично, включвайки нови технологии като телемедицина, генетични изследвания и биотехнологии. Новият факултет ще бъде водещ в тези иновации. Откриването на факултет по ветеринарна медицина в Медицински университет – Плевен е стратегически важна стъпка, която ще допринесе за академичното и научното развитие на институцията, ще подкрепи регионалната икономика и ще осигури висококачествени специалисти в сферата на ветеринарната медицина.

Медицински университет – Плевен оценява високо и благодари за подкрепата, съдействието и целенасочените действия на всички отговорни институции, участвали в процеса по откриване на Факултета по ветеринарна медицина към Висшето училище. С решението на Народното събрание от 11.06.2025 г. Медицински университет – Плевен вече включва в структурата си пет факултета: Факултет „Медицина“, Факултет „Фармация“, Факултет „Обществено здраве“, Факултет „Здравни грижи“ и новоразкрития Факултет „Ветеринарна медицина“.

*Материала предостави В. Дукова*

## ИСТОРИЧЕСКА СЪПКА ЗА МЕДИЦИНАТА В БЪЛГАРИЯ: ПЪРВА УСПЕШНА РОБОТ-АСИСТИРАНА ОПЕРАЦИЯ НА РАК НА МЛЕЧНАТА ЖЛЕЗА В УМБАЛ „Д-Р ГЕОРГИ СТРАНСКИ“ – ПЛЕВЕН

На 25 юни 2025 г. Клиниката по онкологична хирургия към Университетската многопрофилна болница за активно лечение „Д-р Георги Странски“ – Плевен постигна исторически успех, като извърши първата робот-асистирана операция със системата Da Vinci X на пациентка с карцином на млечната жлеза в България. Това събитие бележи важен етап в развитието на роботизираната онкохирургия в страната и региона.

Операцията бе извършена от проф. д-р



Добромир Димитров, началник на Клиниката по онкологична хирургия и ректор на Медицински университет – Плевен, заедно с доц. д-р Мартин

*следва на стр. 6*

продължава от стр. 5

Караманлиев, с консултанти проф. д-р Ташко Делийски и д-р Чавдар Бъчваров от МБАЛ „Д-р Тота Венкова“ – гр. Габрово, специалист по пластична хирургия. Ръководител на анестезиологичния екип беше д-р Славина Йоханова, началник на Трето отделение по анестезиология и интензивно лечение (III-то ОАИЛ). Екипът осъществи съхраняваща зърното мастектомия с извършена реконструкция и поставяне на имплант в рамките на същата интервенция. Операцията бе извършена през малък разрез – около 5 см, със система за еднопортова хирургия. Пациентката е на 38 години, в добро общо състояние, без усложнения, бързо се възстановява и е изписана на втория следоперативен ден. Високата компетентност на онкохирурзите в УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ гарантира безопасността и ефективността на процедурите, което е ключово за успеха на такива сложни операции.

„Съхраняването на зърното и запазване на чувствителността след мастектомия е възможно благодарение на прецизността на роботизираната хирургия, която значително подобрява както онкологичния, така и естетичния резултат. Това е бъдещето на лечението на рак на гърдата – по-малко инвазивно, по-прецизно и с фокус върху качеството на живот на пациента,“ коментира проф. д-р Добромир Димитров,

ръководител на хирургичния екип.

Високотехнологичното оборудване и дейността на екипа се осъществяват с подкрепата на BG16RFPR002-1.014-0002 „Център за компетентност по персонализирана медицина, 3D и телемедицина, роботизирана и минимално инвазивна хирургия“ Леонардо да Винчи към Медицински университет-Плевен. Това подчертава ангажимента на институцията към внедряването на най-новите медицински технологии и методи.

Първата в света роботизирана мастектомия с използване на системата Da Vinci е извършена през 2015 година в Милано, Италия. Оттогава тази технология се налага като все по-ефективен метод за лечение на рак на гърдата в световен мащаб, особено подходяща при пациентки с ранни форми на заболяването – карцином *in situ* и генетични мутации. В момента три екипа в Европа развиват робот-асистирана хирургия при рак на млечната жлеза, като целта на Клиниката по онкологична хирургия е да стане един от тях.

Операцията в Плевен е част от цялостна програма на университетската болница за въвеждане на най-съвременни технологии в онкологичната хирургия и разширяване на възможностите за минимално инвазивно лечение.

Източник: [www.umbalpleven.com](http://www.umbalpleven.com)

## ВТОРИ КОНГРЕС НА БЪЛГАРСКАТА АСОЦИАЦИЯ ПО МИНИМАЛНО ИНВАЗИВНА И РОБОТИЗИРАНА ХИРУРГИЯ С ДОМАКИН МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

На 20 юни 2025 г. в Auditorium Jubilaei на МУ-Плевен се състоя официалното откриване на Втория Конгрес на Българската Асоциация по минимално инвазивна и роботизирана хирургия (БАМИРХ). Председателят на Конгреса чл.-кор. проф. Славчо Томов поздрави аудиторията от над 250 водещи специалисти от България, Европа и САЩ, сред които 25 чуждестранни лектори. Той представи ключови моменти от историята на Асоциацията – сътрудничеството с Българското Хирургическо Дружество, Българското Урологично Дружество, Българското Дружество по Акушерство и Гинекология, Българската Академия на Науките, Съвместната Онкологична Национална Мрежа, както и с Българската Асоциация на Младите Хепатогастроентеролози.

На пресконференцията чл.-кор. проф. Славчо Томов, Председател на конгреса, подчерта, че „Това е третото научно събитие, което младата българска асоциация организира. Тя беше създадена през 2022 г. в Плевен. На следващата година се състоя първият конгрес с повече от 20 чуждестранни лектори и с



огромен интерес от българската академична и неакадемична клинична общност“. Той добави, че миналата година е организирана конференция, наречена „Плевенски минимално инвазивни дни“, чиято основна задача е била да се насочи вниманието към практическото обучение на младите лекари.

„Трябва дългосрочно да се инвестира в младите хора и да изпреварваме събитията. Този конгрес е

следва на стр. 7

продължава от стр. 6

инвестиция в новото поколение млади хирурзи. Ние сме натрупали опит и трябва да го предадем. Трябва да дадем и вдъхновението, че това чака младите и те трябва да надграждат. Те ще правят телехирургията“, каза в заключение чл.-кор. проф. д-р Славчо Томов.

При откриването на конгреса чл.-кор. проф. Томов обърна специално внимание на факта, че БАМИРХ е афилиран член на най-голямата в света Асоциация на лапароскопските и роботизирани хирурзи (SLS, USA). Медицински университет – Плевен има 10-годишен път на партньорство с топ хирурзите на SLS, които всяка година провеждат обучителни курсове за специализанти и млади лекари.

Почетният председател на БАМИРХ акад. д-р Григор Горчев изрази удовлетвореност, че форумът привлича все повече млади специалисти, заради фокуса върху иновациите, новите технологии и обучението от световни хирурзи. Той бе категоричен, че имаме основание да се гордеем с нивото на развитие на медицината в България, защото пациентите са с достъп до съвременно лечение. Акад. Горчев изрази увереност, че форуми като този не само ще обогатят участниците като специалисти, а и като академични преподаватели, и им пожела да продължават да се развиват с мисионерство и амбиция.

Ректорът на МУ-Плевен проф. д-р Добромир Димитров се обърна към българските и чуждестранни лектори с думи на благодарност и радост, че са гости на Медицински университет – Плевен – образователна институция с 50-годишна история, която ги посреща с нов облик и бързи темпове на трансформация. Форум с международно участие като този е пример за отлична симбиоза между академична структура и асоциация. Ректорът припомни, че акцентът е обучение на специалисти с високи технологии, което трябва да се



считае с развитие на „меките умения“ като емпатия и добра комуникация с пациента, защото той винаги е в центъра. Проф. Димитров благодари на партньорите от SLS, USA за ползотворното сътрудничество и тази година.

Приветствие към аудиторията отправи и доц. д-р Иван Малкодански, председател на Общински съвет – Плевен, който изтъкна, че днешният международен форум с водещи лектори от България, Европа и САЩ потвърждава важната роля на МУ-Плевен като научноизследователско висше училище. Поздравителни адреси постъпиха от управителя на НЗОК доц. д-р Петко Стефановски и кмета на Община Плевен д-р Валентин Христов.

Вторият конгрес на БАМИРХ стартира с двудневен предконгресен курс на топ хирурзите от SLS, USA, по минимално инвазивна хирургия в гинекологията, хирургията и урологията за специализанти и млади лекари. Вторият обучителния курс се проведе от екипа на Larco, UK, за сертифицирани обучители по минимално инвазивна хирургия – „Train the Trainers“. Специално внимание беше отделено на младите инвазивни гастроентеролози и специалистите по фетална минимално инвазивна хирургия чрез гост-лектори от Италия и Полша. Форумът продължи с излъчване на Хирургия на живо – роботизирана урологична, роботизирана коремна и роботизирана гинекологична операции от УМБАЛ „Света Марина“ – Плевен и София. На 20 и 21 юни Конгресът включи пленарни сесии на SLS, Минимално инвазивна гастроентерология, Фетална минимално инвазивна хирургия, Хирургия, Урология и Гинекология.

Материала предостави В. Дукова



## ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА ФАКУЛТЕТ „ФАРМАЦИЯ“ ИЗБРА ПРОФ. ХРИСТИНА ЛЕБАНОВА ЗА ВТОРИ МАНДАТ КАТО ДЕКАН



На 3 юни 2025 г. с пълно мнозинство Общото събрание на факултет „Фармация“ избра проф. Христина Лебанова за втори мандат като декан за периода 2025 г. - 2029 г. Гости на заседанието на отчетно-изборното общо събрание бяха проф. д-р Добромир

Димитров, ректор на МУ-Плевен, и чл.-кор. проф. д-р Славчо Томов, председател на Общото събрание на университета.

Ректорът проф. Димитров се обърна към делегатите с думите: „Минахме през бурни години на трудни решения. Виждаме, че тези решения се увенчават с успех, защото само за последните няколко месеца имаме четири нови хабилизирани лица във факултета. Има развитие, има надграждане, има усещане за прогрес, което е много хубаво и ще се радвам да продължи така. На лице е развитие на млади хора, имаме защитени дисертации и хабилизирани лица и очаквам по този начин да продължи напредъка на факултета.“

Председателят на Общото събрание на университета чл.-кор. Томов припомни историческия път на факултет „Фармация“: „Спомням си първата копка през 2013 г., а догодина ще празнуваме 10 години от създаването на факултета. Надявам се съвсем скоро това да не е най-младият факултет. Удовлетворен съм от факта, че вече произвеждаме собствени кадри, които са част от специалните дисциплини във Фармацията. Пожелавам успех на факултета и съм убеден, че ще продължи академичното развитие на собствени кадри и ще запази добрите традиции.“

В началото на заседанието след гласуване делегатите избраха председател и зам.-председател на ОС – доц. Светослав Стоев и доц. д-р Аспарух Николов. Последва изслушване на отчетния доклад на изминалия мандат на управление на проф. Христина Лебанова.

Дневният ред продължи с представяне от проф. Христина Лебанова на мандатната програма като кандидат за декан на факултет „Фармация“. Тя очерта основните цели в стратегията за развитие на факултета като образователен и научен център с национално значение за подготовка на кадри за удовлетворяване на дългосрочните нужди на фармацевтичния сектор чрез изграждане на специализирани

областта на фармацевтичното производство, клиничната фармация, болничната фармация, клиничните изпитвания, лекарствената бдителност, фармацевтичния маркетинг, регистрационните процедури, лекарствената политика и оценката на здравните технологии.

Проф. Лебанова подчерта необходимостта от провеждане на целенасочена и дългосрочна политика за привличане, задържане и развитие на висококвалифицирани кадри, фокусирана върху изграждането на устойчив академичен потенциал. Това включва активно насърчаване на докторантури, подкрепа за успешно преминаване през хабилизационните процедури, създаване на условия за научно и професионално израстване, както и развитие на академична мобилност и междуинституционално сътрудничество.

Ще се работи за повишаване на публикационната активност на членовете на академичния състав на факултета, включително и насърчаване на съвместни изследователски проекти и публикации с участието на студенти, с цел стимулиране на професионалното развитие на академичния състав и подобряване на рейтинговата оценка на факултета. Особено значение проф. Христина Лебанова обърна на внедряването на иновативни методи и инструменти в обучението, осигуряването на практическа подготовка и стимулирането на самостоятелната работа на студентите, което ще повиши тяхната компетентност и конкурентоспособност на пазара на труда. Деканското Ръководство ще се стреми към задълбочаване на партньорствата с академични и индустриални институции, като създаде условия за по-активно научно сътрудничество и внедряване на резултатите от изследванията в обучението и практиката.

Чрез представената мандатна програма проф. Лебанова очерта цялостна стратегическа рамка за повишаване на авторитета и на академичното влияние на факултет „Фармация“ в национален и международен контекст. Чрез ясно дефинирани приоритети и стратегически цели, факултетът се стреми да се утвърди като водещ образователен и научноизследователски център в обучението на студенти по фармация, специализанти и докторанти, както и чрез повишаване на наукометричните показатели и научния капацитет.

Общото събрание приключи с избор на членове на Факултетния съвет с мандат 2025–2029 г. – 16 хабилизирани и 4 нехабилизирани преподаватели, както и един студент.

*Материала предостави В. Дукова*



## ПРОФ. Д-Р СЕРГЕЙ ИЛИЕВ Е ПРЕИЗБРАН ЗА ДЕКАН НА ФАКУЛТЕТ „МЕДИЦИНА“ НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

На 5 юни 2025 г. с мнозинство от 44 гласа от 45 делегати на Общото събрание проф. д-р Сергей Илиев бе избран за втори мандат като декан на факултет „Медицина“ за периода 2025 г. - 2029 г. В началото на заседанието делегатите гласуваха за нов председател и зам.-председател на ОС – проф. д-р Бисер Борисов и доц. д-р Константин Господинов. Последва изслушване на отчетния доклад за изминалия мандат на управление на проф. д-р Сергей Илиев.

Дневният ред продължи с представяне от проф. Сергей Илиев на мандатната програма като кандидат за декан на факултет „Медицина“. За слоган на програмата си за управление и развитие на Факултета по медицина той е избрал цитат на Айзък Азимов: „Нито едно вярно решение не може да бъде взето, без да се има предвид не само какъв е светът, но и какъв ще бъде.“

Проф. Илиев изложи визията си за развитие на факултет „Медицина“ за следващите 4 години. Като приоритетна цел той откри провеждането на целогодишна кандидатстудентска кампания за привличане на най-добрите и подготвени млади хора в редиците на МУ-Плевен чрез реални примери, практична помощ, интерактивен диалог и лични срещи на преподаватели с бъдещите студенти. Друг приоритет е дигитализацията на обучението, която трябва да се извърши в отговор на бързото развитие на технологиите, промените в здравните системи и повишените изисквания към бъдещите лекари. Важно е включването в учебното съдържание на факултативни дисциплини и практическо обучение по нови дигитални технологии като изкуствен интелект (AI), добавена реалност (AR) и виртуална реалност (VR), както и обучение на виртуални симулатори, манекени и стандартизирани пациенти за усвояване на практически умения и манипулации.

Приоритетна цел е оптимизирането на възрастовата структура на академичния състав и привличане на млади преподаватели чрез създаване на условия и перспективи за кариерно развитие, стимулиране на научното развитие и академично израстване. Ще се работи за поддържане, надграждане и развитие на качествена научна инфраструктура за високи научни постижения с практическа приложимост в сферата на медицината, човешкото

здраве и качеството на живот. Деканското ръководство активно ще стимулира преподаватели, докторанти и студенти за участие в национални и международни проекти, ще осигурява институционална подкрепа и практическа помощ.

След избора за декан последва изборна процедура за нов състав на Факултетния съвет. За членове на Факултетния съвет с мандат 2025 г. - 2029 г. делегатите на Общото събрание избраха 19 хабилитирани и 3 нехабилитирани преподаватели, двама студенти и докторанти, както и един представител на администрацията.

Проф. Сергей Илиев се обърна към делегатите на Общото събрание с думите: „Убеден съм, че никоя добра цел не може да бъде постигната без уважение към традициите и неотменно спазване на принципите на законност, академична свобода, прозрачност, гъвкавост, човешка и професионална етика, подкрепа на творческите инициативи и диалогично вземане на решения с участието на всички членове на академичния състав.“ Той даде заявка, че деканското ръководство на Факултет „Медицина“ ще работи всеотдайно и отговорно за утвърждаване на университета като лидер в образованието и научноизследователската дейност на национално ниво и като предпочитано висше училище на европейската и световната карта. Основна цел е Факултетът по медицина да има възрастово балансиран преподавателски състав, който да осъществява качествена и разпознаваема научноизследователска дейност и да изгражда практически и теоретично подготвени медицински кадри, подготвени за съвременните предизвикателства на пазара на труда.

*Материала предостави В. Дукова*



## ПРОФ. Д-Р НАДЕЖДА ХИНКОВА Е ПРЕИЗБРАНА ЗА ДЕКАН НА ФАКУЛТЕТ „ЗДРАВНИ ГРИЖИ“ НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

На 10 юни 2025 г. с пълно мнозинство от 24 гласа делегатите на Общото събрание избраха проф. д-р Надежда Хинкова за втори мандат като декан на факултет „Здравни грижи“ за периода 2025 г. - 2029 г. В началото на заседанието те гласуваха за нов председател и зам.-председател на ОС – доц. д-р Емилияна Конова и доц. д-р Ирена Генчева. Последва изслушване на отчетния доклад за изминалия мандат на управление на проф. д-р Надежда Хинкова. Тя припомни ключови моменти от историята на третото по разкриване звено в структурата на университета – открито с решение на 40-то Народно събрание от 16 октомври 2008 г. До момента Факултетът по здравни грижи трикратно е носител на приз за първо място в професионалното направление „Здравни грижи“ в стандартизираната класация „Комплексна оценка“ в рейтинговата система на висшите училища в България. Пред делегатите на Общото събрание професор Хинкова подчерта, че цялостната дейност на факултета е подчинена на мисията да обучава и възпитава студенти по специалностите „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ за осъществяване на висококвалифицирана сестринска и акушерска дейност, включително и в областта на промоцията на здравето, профилактиката и контрола на заболяванията.

Дневният ред на събранието продължи с представяне от проф. Надежда Хинкова на мандатната програма като кандидат за декан на факултет „Здравни грижи“. Тя изложи визията си за развитие на основното звено за следващите 4 години. Като приоритетна цел изтъкна повишаването на качеството на обучение в областта на здравните грижи, насочено към достигане на европейските и световните стандарти. Важно е да се работи за осигуряване на дипломно и следдипломно обучение на студентите по здравни грижи, което да е постоянно адаптирано към образователния и технологичния прогрес.

Като приоритетна задача за втория мандат на управление доц. Хинкова подчерта провеждането на гъвкава и оптимизирана кандидатстудентска кампания за подбор на добри и мотивирани студенти. Това може да се осъществи чрез популяризиране на хуманните професии „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ от сформирани работни групи, съвместно с членове на Българската асоциация на професио-

налистите по здравни грижи (БАПЗГ). Заедно ще се изготвят беседи, ще се правят демонстрации, с участието на изявени специалисти, преподаватели, бивши и настоящи студенти, които да споделят своя клиничен опит сред учениците от средните училища. След първите приети чуждестранни студенти в специалност „Медицинска сестра“ ще се работи усърдно за привличане на качествени чуждестранни кандидат-студенти за англоезично обучение по специалност „Акушерка“.

Паралелно с това деканското ръководство ще провежда целенасочена политика за привличане и изграждане на качествени преподаватели чрез мотивиране на изявени студенти за бъдеща преподавателска и научноизследователска кариера. Факултетът ще осигурява привлекателни условия за следдипломно обучение, както и ще разработва иновативни курсове за продължаващо обучение. Ръководството ще се стреми да привлича водещи чуждестранни специалисти в програми за редовно и дистанционно обучение чрез ефективно международно сътрудничество.

Проф. Надежда Хинкова се обърна към колегите си с думите: „Преминавайки политическа, икономическа, демографска и здравна кризи, ние продължаваме да осигуряваме висше медицинско образование на световно ниво. Утвърждаването ни в сферата на здравните грижи в страната и чужбина, ни дава възможност за изпълняване на върховната мисия, на която всички ние служим – опазване здравето на човека. Убедена съм, че през следващите 4 години всички заедно ще се трудим усилено и безрезервно за тази кауза и за просперитета на нашата Алма Матер.“

След избора за декан последва изборна процедура за нов състав на Факултетния съвет с мандат 2025 г. - 2029 г.

*Материала предостави В. Дукова*



## ПРОФ. МИЛЕНА АТАНАСОВА Е НОВОИЗБРАНИЯТ ДИРЕКТОР НА ДЕПАРТАМЕНТА ЗА ЕЗИКОВО И СПЕЦИАЛИЗИРАНО ОБУЧЕНИЕ НА МУ-ПЛЕВЕН

На 16 юни 2025 г. делегатите на Общото събрание избраха проф. Милена Атанасова за директор на Департамента за езиково и специализирано обучение с мандат 2025 г. - 2029 г. В началото на заседанието присъстващите гласуваха за нов председател и зам.-председател на ОС – преп. Лилия Влахова и преп. Валентина Кирилова. Последва изслушване на отчетния доклад за изминалия мандат на управление на проф. Маргарита Александрова, директор на ДЕСО за периода 2021-2025 г.

Дневният ред на събранието продължи с представяне от проф. Милена Атанасова на мандатната програма за управление и развитие на ДЕСО за периода 2025 г. - 2029 г. Тя подчерта, че преподавателският и академичен състав ще следва мисията на основното звено да задълбочава езиковата и специализирана подготовка на студентите с оглед оптимизиране на интегрираното чуждоезиково обучение, участието им в международния студентски и научен обмен, както и да създава и повишава езиковата компетентност на преподавателите и служителите на МУ-Плевен. Ще се работи усилено за навлизане на дигитални методи в обучението, научноизследователската и клиничната дейности на всички нива, с изисквания за използване възможностите на изкуствения интелект, 3D и VR технологиите. Ще се акцентира върху развитието на компетентности като цифрови умения, езикова грамотност, предприемачество, умения за учене през целия живот и други.

Проф. Милена Атанасова заяви, че в учебната дейност ще се работи за въвеждане на нови факултативни курсове и свободно избираеми дисциплини в съответствие с новооткритите специалности в университета. Ще се мотивира академичният състав за извършване на научнометодическа и издателска дейност, в това число учебници, практикуми, сборници с тестови упражнения и задачи с цел поддържане на високо ниво на обучение.

В научноизследователската дейност ще се стимулират научните изследвания, разработването на дисертационни трудове и хабилитация на преподавателите. Ще се насърчава академичният състав да оказва методическа помощ на студентите за участие в научноизследователска работа под формата на кръжоци, включване в проекти, научни сесии, конференции и семинари.



Преподавателите и студентите ще използват всички форми на интернационализация на обучението: участие в международни студентски състезания, международно сътрудничество, студентска и преподавателска мобилност, както и в онлайн езикови курсове с международно участие. Ще продължи традицията за създаване на подкрепяща академична среда, стимулираща благоприятното кариерно развитие на членовете на академичния състав.

В края на заседанието на Общото събрание проф. Милена Атанасова се обърна към преподавателите на ДЕСО с думите: „Мандатната програма ще бъде отворена за предложения от целия състав на ДЕСО. Нека да работим заедно в атмосфера на спокойствие, академична свобода и творчество.“

*Материала предостави В. Дукова*



## ПРОФ. Д-Р НИКОЛАЙ КОЛЕВ Е ПРЕИЗБРАН ЗА ДИРЕКТОР НА МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ – ПЛЕВЕН

На 17 юни 2025 г. с 31 гласа от 32 присъстващи делегати Общото събрание на МК – Плевен избра проф. д-р Николай Колев за втори мандат като директор на Медицински колеж – Плевен за периода 2025 г. - 2029 г. В началото на заседанието делегатите гласуваха за нов председател и зам.-председател на ОС – доц. д-р Фредерик Григоров и доц. Филип Филипов. Последва изслушване на отчетния доклад за изминалия мандат на управление на проф. д-р Николай Колев. Той припомни, че Медицинският колеж е наследник на първото медицинско учебно заведение в Плевен, създадено през 1948 г. като Медицински техникум, в който се обучават първите за региона медицински сестри. От 1997 г. до днес Медицинският колеж е част от структурата на Медицински университет – Плевен.

Професор Колев подчерта, че за своята 75-годишна история колежът се е превърнал в едно авторитетно и привлекателно учебно заведение с новаторски дух и 14 000 дипломирани студенти. Мисията на ръководството и преподавателите е да осъществяват качествено и модерно обучение на професионални кадри в областта на здравните грижи за постигане на висококвалифицирана дейност, необходима за лечението и промоцията на здравето.

Дневният ред на събранието продължи с представяне от проф. Николай Колев на мандатната програма за управление и развитие на Медицинския колеж за периода 2025 г. - 2029 г. Като приоритетна цел изтъкна разработването на механизми за стимулиране на създаване на нови учебни програми, отговарящи на високите потребности на дигиталното поколение млади хора. Ще се работи усилено за разкриване на специалност „Медико-социални дейности“, ОКС „професионален бакалавър“ в ПН „Здравни грижи“, която ще стартира учебната 2026/2027 г.

Приоритетна задача на ръководството и академичната общност е повишаването на студентската успеваемост чрез разнообразяване на учебните програми и подобрена комуникация между

студенти и преподаватели. Медицински колеж – Плевен ще продължи политиката на кадрово укрепване чрез привличане и развитие на собствени кадри и предоставяне на добри възможности за тяхната реализация и кариерно развитие.

Усилията ще се насочат към развитие и затвърждаване на позициите на МК – Плевен като новатор във внедряването на високи технологии в научната сфера и повишаване на публикационната активност и цитиранията.

Проф. Николай Колев се обърна към колегите си с думите: „Реализацията на мандатната програма е постижима единствено с Вашето участие и активна подкрепа. Убеден съм, че само екипната работа и спазването на принципите на академично управление са основа за успешното реализиране на мандатната програма. Надявам се да продължим да работим заедно, с визия за бъдещето, етичност, диалогичност и отговорност!“

Дневният ред на заседанието на Общото събрание приключи с избиране на състава на Колежански съвет с мандат 2025 г. - 2029 г.

*Материала предостави В. Дукова*



## ДОЦ. Д-Р ДИМА ЦАНОВА Е НОВОИЗБРАНИЯТ ДЕКАН НА ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ“ НА МУ-ПЛЕВЕН

На 19 юни 2025 г. делегатите на Общото събрание избраха доц. д-р Дима Цанова за декан на Факултет „Обществено здраве“ с мандат 2025 г. - 2029 г. Ректорът на Медицински университет – Плевен проф. д-р Добромир Димитров поздрави делегатите и пожела през следващите 4 години факултетът да привлича мотивирани студенти, които да получават високотехнологично интерактивно обучение, за да израснат като качествени професионалисти, готови да посрещнат предизвикателствата на съвременното обществено здраве.

В началото на заседанието присъстващите гласуваха за нов председател и зам.-председател на ОС – проф. д-р Ц. Валентинова и доц. д-р В. Бирданова. Последва изслушване на отчетния доклад за изминалия мандат на управление на проф. д-р Милена Карчева, декан на факултет „Обществено здраве“ за периода 2021-2025 г. Тя изброи поредицата от успехи и добри резултати в учебната, научноизследователската и международната дейност, допринесли за престижа на структурното звено на картата на обществено-здравното образование в страната.

Дневният ред на събранието продължи с представяне от доц. д-р Дима Цанова на мандатната програма за управление и развитие на факултет „Обществено здраве“ за периода 2025 г. - 2029 г. Тя подчерта, че ще следва мисията на факултета да осъществява интегрирана мултидисциплинарна подготовка на специалисти за реализация на ключовите функции на общественото здраве, да провежда задълбочени научни изследвания и да съдейства за ефективно функциониране на здравните системи. Приоритетни цели са попълването и подмладяването на академичния състав; преминаване към дигитално административно обслужване и привличане на мотивирани студенти. Ще се работи за разкриване на нови магистърски програми в сферата на общественото здраве и популяризиране на специалността „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ на английски език. Доц. Цанова

п  
од  
че  
рт  
а  
не  
об  
хо  
д  
и  
м  
ос  
тт  
а



от привличане на гост-лектори за представяне на актуални теми в областта на общественото здраве, както и въвеждането на съвременни дигитални технологии в обучението. Стратегически важно е да се оптимизира кандидатстудентската кампания за специалностите на Факултета по обществено здраве чрез активна комуникация с кандидат-студентите.

Доц. Дима Цанова подчерта, че през следващите 4 години ще се работи усилено за повишаване на качеството и международната видимост на образователния процес; за увеличение на научната продукция и участието в международни проекти; за разширено сътрудничество с обществения и частния сектор и за мотивирана академична общност и модернизирана учебна и научна инфраструктура.

Доц. Цанова се обърна към колегите си с финални думи: „Мандатната програма е ангажимент за устойчиво, отговорно и модерно управление в интерес на студентите, преподавателите и обществото. За изпълнението ѝ са нужни добронамерен, колегиален, приятелски, етичен и вдъхновяващ дух в спокойна, атмосфера. Надявам се на подкрепа и съдействие за постигане на начертаните цели.“

*Материала предостави В. Дукова*



## ПОСЕЩЕНИЕ НА ПОСЛАНИКА НА ИНДИЯ В БЪЛГАРИЯ Н. ПР. АРУН КУМАР САХУ В МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН

На 16 май 2025 г. Посланикът на Индия в България Н. Пр. Арун Кумар Саху посети Медицински университет – Плевен. По време на визитата той се срещна с ректора проф. д-р Добромир Димитров и с представители на Академичното ръководство – зам.-ректорите по международна дейност доц. д-р Диана Пендичева и по качество на обучението и акредитацията доц. д-р Цветелина Валентинова, както и с декана на факултет „Медицина“ проф. д-р Сергей Илиев.

Ректорът проф. Димитров запозна представителите на Посолството на Индия с традициите, които имаме в приема на чуждестранни студенти по медицина от 1997 г., когато са приети първите студенти от Индия. Той подчерта, че през последните години броят на кандидат-студентите от Индия се увеличава, като към момента е 272, а само в първи курс те са 110. За първи път са приети чуждестранни студенти в специалност „Медицинска сестра“, англоезичен курс на обучение, от които пет са граждани на Индия.

Н. Пр. Арун Кумар Саху изрази готовност да съдейства за облекчаване на процедурата за получаване на визи от индийските граждани, желаещи да учат в България. Посланикът прояви интерес да бъде гост на студентския фестивал Ден на народите и на Международната конференция за студенти и млади лекари.

*Материала предостави В. Дукова*



## ТЪРЖЕСТВЕН АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ С ЦЕРЕМОНИЯ ПО НАГРАЖДАВАНЕ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЗА ПРИДОБИТИ НАУЧНИ СТЕПЕНИ И ЗАЕТИ АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ ПРОВЕДЕ МУ-ПЛЕВЕН НА 12 МАЙ 2025 Г.

Заседанието премина под знака на два празнични повода – Международния ден на сестринството и 160 години от създаването на едно от най-старите здравни заведения в страната – УМБАЛ „Д-р Георги Странски“. Празничен водосвет за осветяване на новооткритата зала „Юбилейна“ отслужиха свещениците от храм „Света Параскева“ – Плевен.

Ректорът проф. д-р Добромир Димитров връчи plakети на преподаватели, израснали в академичното си развитие за една година. В периода октомври 2023 – декември 2024 г. броят на защитилите образователно-научна степен „Доктор“ е 16; на заелите академичните длъжности „гл. асистент“ – 21; „доцент“ – 11 и „професор“ – 6.

Специален гост на събитието бе Иван Тонев, родственик на д-р Г. Странски, който е режисьор, оператор и продуцент на биографичния филм „Заговорникът-



дипломат - Кой е Георги Странски – лекарят в политиката?“ Представителите на академичната общност и гостите на заседанието имаха удоволствието да гледат за първи път документалния филм, посветен на първия български управител на болницата.

Проф. Димитров се обърна към академичната общност с думите: „В контраст на негативните тенденции, тази година за първи път във факултет „Здравни грижи“ приехме първите чуждестранни студенти в специалност „Медицинска сестра“. Инвестирането в качествено образование и продължаващо обучение на медицинските сестри е ключово за повишаване на техните умения и компетенции. На всички колеги пожелавам от сърце здраве и вдъхновение, решителност и отдаденост, време за близките и удовлетворение от постигнатото!“

*Материала предостави В. Дукова*

## ДНИ НА ОТВОРЕНИТЕ ВРАТИ С НАЙ-МАЛКИТЕ УЧЕНИЦИ

В Дните на отворените врати малки гости от ОУ „Св. Климент Охридски“ – гр. Плевен посетиха Медицински университет, за да се запознаят с модерната база, преподавателите и студентите. Малчуганите от II клас с класен ръководител Ивелина Никифорова, преподавател Лидия Стефанова и медицинска сестра Галина Георгиева се разходиха в обновения двор на Алма Матер и в Ректората.

Те бяха поканени на беседа за здравословното хранене в катедра „Хигиена, медицинска екология, професионални заболявания и медицина на бедствените ситуации“, където решаваха интересна кръстословица и получиха пирамида на здравословното хранене. След лекцията, малките ученици се включиха в интересни спортни занимания и игри в Спортния комплекс „Проф. д-р Недко Кючуков“ на висшето училище. Те се убедиха, че здравословният начин на живот включва балансирано хранене и физическа активност.

Дните на отворените врати продължиха с посещение на ученици от IV клас на Начално училище „Патриарх Евтимий“ – гр. Плевен, с класен ръководител Ралица Гатева.

По време на информационния тур на малчуганите се показаха интересни места от университета. Даде им се възможност да наблюдават хематоморфологични препарати под микроскоп, както

и да участват активно в дискусия на тема как да се храним здравословно. За финал, на Летния театър учениците взеха участие в световната инициатива „Походът на книгите“, която цели да насърчи детското четене. Те прочетоха откъси от любимите си книжки на чуждестранните студенти на МУ-Плевен.

Генералната конференция на ЮНЕСКО определя 23 април като Световен ден на книгата и авторското право, за да отдаде почит на книгите и авторите им, насърчавайки всички и по-специално младите хора, да открият удоволствието от четенето и да зачетат приноса на тези, които допринасят за социално-културния прогрес на човечеството.

*Материала предостави В. Дукова*



## НА ЗАСЕДАНИЕ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪВЕТ НА 28.04.2025 Г. РЕКТОРЪТ ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ВРЪЧИ ОФИЦИАЛНО ДИПЛОМИ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА НОВИ НАУЧНИ СТЕПЕНИ И ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ

- проф. д-р Мая Пенкова Дановска-Младенова, д.м. за заемане на академичната длъжност „Професор“ по неврология  
- гл. ас. д-р Николай Иванов Николов, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по урология  
- гл. ас. Цветан Любчов Попов, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по медицинска биология  
- гл. ас. д-р Елка Георгиева Тумбева, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по обща медицина  
- на д-р Николай Сергеев Иванов, д.м. за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“, докторска програма „Кардиология“

Пожелаваме им здраве, решителност и вдъхновение за покоряване на нови академични върхове!

Материала предостави В. Дукова



## НА 9 МАЙ МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН ДИПЛОМИРА ТЪРЖЕСТВЕНО ВИПУСК 2025 ЧУЖДЕСТРАННИ ЛЕКАРИ

На 9 май 2025 г., петък, Медицински университет – Плевен организира празнично шествие и тържествена промоция на младите чуждестранни лекари от Випуск 2025. Тържественият ритуал по дипломиране на 22-рия випуск чуждестранни лекари се проведе в Летния театър на Ректората от 11:00 ч. Дипломи за магистърска степен по медицина и професионална квалификация „лекар“ получиха 122 дипломанти от 19 държави. Най-голям е броят на завършващите от Великобритания, Италия и Индия. Випускът чуждестранни лекари има висок брой отличници – 20 млади лекари, както и среден успех много добър 5.01.

Младите чуждестранни лекари положиха Хипократовата клетва пред гордите погледи на своите гости, приятели и семейства от цял свят. След получаване на дипломата за висше образование по медицина беше изпълнен ритуалът на връчване на бяла престилка от член на семейството на младия лекар като символ на преминаване към професионалния живот. Специален поздрав към младите чуждестранни лекари и техните близки поднесе танцова формация „Веселяци“ – Плевен.

Празничното шествие на Випуск 2025 чуждестранни лекари стартира от площад „Възраждане“ и премина по ул. „Св. св. Кирил и Методий“ до Ректората.

На 10 май гостите от цял свят можаха да участват в пъстрия художествен форум Ден на народите 2025/ International Day, който се провежда всяка година по инициатива на



чуждестранните студенти, съвместно с българските им колеги и с подкрепата на Ръководството на висшето училище. Те се потопиха в уникалната атмосфера на различните култури, бит и обичаи, представени чрез традиционни песни, танци, костюми и кухня от чуждестранните студенти на Университета.

В специалност „Медицина“ на английски език в Медицинския университет в Плевен към момента се обучават 1360 чуждестранни студенти от 53 държави, от тях над 630 са от страни от ЕС. Най-многобройни са студентите от Италия – 600, Индия – 272, Великобритания – 131, следвани от Япония – 32, Пакистан и Ирландия – по 30 чуждестранни граждани.

От тази година университетът в Плевен е първият медицински университет в страната, който реализира прием на чуждестранни студенти в специалност „Медицинска сестра“. Към момента на английски език в направление „Здравни грижи“ се обучават общо осем индийски студенти.

Медицинският университет в Плевен се откроява като пионер във въвеждането на англоезично обучение за чуждестранни студенти по специалностите „Медицина“ и „Медицинска сестра“. От въвеждането на обучение по медицина на английски език през 1997 г. университетът в Плевен е дипломирал 22 випуска чуждестранни лекари, които са намерили успешна професионална реализация в Европа, САЩ, Африка, Азия и Австралия.

Материала предостави В. Дукова

## ДОСТОЙНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА СТУДЕНТИТЕ ОТ ФАКУЛТЕТ „ЗДРАВНИ ГРИЖИ“ НА НАЦИОНАЛНОТО СТУДЕНТСКО СЪСТЕЗАНИЕ „УЧИМ, ЗА ДА ПОМАГАМЕ“

В рамките на два дни - 15 и 16 май - отборите на студентите от специалностите „Медицинска сестра“ и „Акушерка“ показаха знания, умения и сръчност на Националното състезание във Филиал Шумен към МУ-Варна.

Две трети места завоюваха нашите студенти от специалностите „Медицинска сестра“ и „Акушерка“. Благодарим на участниците от Факултет „Здравни грижи“ за показаните знания и умения в практикуване на хуманните професии на медицинската сестра и акушерката!

- Студенти от специалност „Акушерка“:

Бетина Шибилева, 4-ти курс

Александрина Владова, 4-ти курс

Теодора Сандова, 4-ти курс

- Студенти от специалност „Медицинска сестра“:

Кристина Иванова, 3-ти курс

Таня Атанасова, 3-ти курс

Йоана Янкова, 3-ти курс



Материала предостави  
В. Дукова

## В МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН ЗАПОЧВА ПРИЕМЪТ НА СТУДЕНТИ ЗА НОВАТА СПЕЦИАЛНОСТ „ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА“

В Медицински университет – Плевен започна приемът на студенти за новата специалност „Ветеринарна медицина“. Това съобщи на пресконференция ректорът на университета проф. д-р Добромир Димитров.

Кандидатстването става съгласно единните държавни изисквания. Възможностите за кандидат-студентите са да се явят на приеман изпит по биология или да използват оценката си от държавен зрелостен изпит по биология, ако са държали такъв. Третата възможност е, ако имат положен изпит по биология и са кандидатствали за специалностите „Медицина“ или „Фармация“, могат да прехвърлят своята оценка.

Изпитът по биология е на 22 юли, а приемът на документи – от 10 до 17 юли.

Необходимите документи за кандидатстване са заявление по образец; сканирано изображение на диплома за средно образование и сканиран документ за платена такса за изпит или за участие в класиране с оценката от държавен зрелостен изпит (ДЗИ) по биология. Документите ще се подават на електронна поща.

Балът за класиране се образува като сбор от оценката от ДЗИ по български език и литература и утроената оценка от изпита или ДЗИ по биология. Максималният бал е 24.

Обучението в магистърската специалност на първия ветеринарен факултет в Северна България ще бъде с продължителност пет години и половина.

„Ветеринарният факултет да се случи беше едно обещание, дадено през октомври 2021 г. И, ето, три години и осем месеца след това – той е факт. Извървахме много дълъг и трънлив път. Много хора ни помогнаха. Реакцията след пресконференцията през 2021 г. беше много голяма. Имаше много обаждания, предложения и консултации. Оттук нататък ни чака още повече работа – да изградим базата и кадри, да доразвием концепцията, с която бяхме одобрени“, каза проф. д-р Димитров.

Той добави, че общосписъчният състав, с който университетът е кандидатствал, е от 62 ветеринарни лекари, от тях 24 са хабилитирани, а девет със защитени дисертации.

Първоначално обучението ще започне в базата на университета в град Пордим, паралелно със занятия в

ректората в Плевен. Постепенно ще се изгради и новата база в областния град с административна част, библиотека, лабораторно оборудване и клиника за дребни животни.



Клиника за едри животни на площ 2200 квадратни метра ще бъде построена в Пордим, защото световната практика е показала, че този тип клиники не е подходящо да бъдат разполагани в градовете. С времето основната част на факултета ще остане в Плевен, а клиничното обучение – в Пордим. Там ще бъде и първата виртуална маса за анатомия на животни.

Ректорът проф. д-р Димитров каза още, че са направили анализ, който показва, че над 60% от ветеринарните лекари в Северна България са на пенсионна възраст и са два пъти и половина по-малко от тези в Южна България. В същото време животновъдите в някои отношения са повече. Като пример той посочи птицевъдството, 78% от което е в Северна България.

Анализът е показал също, че към средните селскостопански училища ще има по-голям интерес, ако в тази част на страната има ветеринарен факултет. Доказано е и, че 60% от студентите, които отидат да учат в Южна България след завършването си остават там.

На пресконференцията присъстваха още почетният ректор акад. д-р Григор Горчев, председателят на Общото събрание чл.-кор. проф. Славчо Томов, заместник-ректорите, както и преподавателите във факултет „Ветеринарна медицина“ д-р Бранимир Николов и д-р Антон Каро.

Източник: [www.bta.bg](http://www.bta.bg)

Interreg  
Romania – Bulgaria



Co-funded by  
the European Union

## МУ-ПЛЕВЕН Е ВОДЕЩ ПАРТНЬОР В ПРОЕКТ ЗА ТРАНСГРАНИЧНО МУЛТИДИСЦИПЛИНАРНО ОБУЧЕНИЕ ЧРЕЗ ТЕЛЕМЕДИЦИНА С ФИНАНСИРАНЕ ПО ЕВРОПЕЙСКА ПРОГРАМА INTERREG РУМЪНИЯ-БЪЛГАРИЯ

Проектът „Cross-border Multidisciplinary Telemedicine Education Collaboration“ (Трансгранично мултидисциплинарно сътрудничество в обучение чрез телемедицина) с водещ партньор МУ-Плевен, беше класиран на второ място от 50 кандидатствали предложения на заседание на Комисията на програма Interreg VI-A Румъния-България по Приоритет 3: Образован регион, специфична цел 4.2 – Подобряване на равния достъп до приобщаващи и качествени услуги в образованието, обучението и ученето през целия живот чрез развитие на достъп, проведено на 17 юни 2025 г.

Програмата е финансирана от Европейския фонд за регионално развитие, а проектите избрани по Call 3, който приключи на 9 септември 2024 г., са на обща стойност близо 17 млн. евро. Те се фокусират върху трансграничното

сътрудничество, съвместните инициативи за обучение и инвестиции в приобщаващо образование и услуги за обучение през целия живот.

МУ-Плевен ще получи финансиране от близо 800 000 евро като водещ партньор. Партньори в проекта са Университета по медицина и фармация Крайова University of Medicine and Pharmacy of Craiova. Фондация „Отворена длан“ и Румънската асоциация за трансграничен трансфер и иновации, а асоцииран партньор е УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ ЕАД. Всеки от тях играе ключова роля в успешното изпълнение на проекта и допринася със своя уникален опит и ресурси, необходими за постигане на основната цел: подобряване на качеството на трансграничното медицинско обучение в областта на неврохирургията, УНГ и гастроентерологията.

Материала предостави В. Дукова

## В ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННИЯ ЕНДОСКОПСКИ ЦЕНТЪР СЕ ПРОВЕДЕ ДВУДНЕВЕН ОБУЧИТЕЛЕН КУРС ЗА МЕДИЦИНСКИ СПЕЦИАЛИСТИ - ДИАГНОСТИЧНА И ОФИС ХИСТЕРОСКОПИЯ – 1-ВО НИВО

Ръководител на курса, който се проведе на 8 и 9 май, бе чл.-кор. проф. д-р Славчо Томов. Телекомуникационния център акад. д-р Григор Горчев.

В първия ден на високоспециализирания курс бяха изнесени следните лекции:  
Хистероскопия – актуално състояние и перспективи – чл.-кор. проф. д-р Славчо Томов, д-р  
Хистероскопия при диагностика и терапия на бенигна маточна патология – полипи и  
Хемодинамични промени при извършването на диагностична и оперативна хистероскопия – доц. д-р Иван Малкодански, д.м., д-р Даниел Христов.

От 2024 г. Телекомуникационният център на МУ-Плевен е акредитиран от American College of Surgeons (Американския колеж на хирурзите) като специализиран обучителен институт, което е световен атестат за нивото на високотехнологичното обучение на студенти, специализанти, лекари и други здравни специалисти.

Материала предостави В. Дукова



## ЕВРОПЕЙСКА СЕДМИЦА НА ОБЩЕСТВЕННОТО ЗДРАВЕ 12-16 май 2025 г.

Европейската седмица на общественото здраве (EUPHW) - 12-16 май 2025 г. - имаше за цел да повиши осведомеността относно общественото здраве и да насърчи сътрудничеството в сферата на общественото здраве в Европа. EUPHW е ежегодна инициатива, организирана и координирана от Европейската асоциация по общественото здраве (EUPHA), стартирала през 2019 г. и продължаваща да се разраства.

Тазгодишното издание на EUPHW предостави платформа за проучване на иновативни подходи за повишаване на устойчивостта на системите за общественото здравеопазване в условията на промените в глобалните предизвикателства. Експерти, политици, студенти и специалисти в областта на общественото здраве от цяла Европа и извън нея са поканени да се включат в интересни дискусии, да споделят своите виждания и да си сътрудничат при намирането на приложими решения.

Всеки от дните на EUPHW, от понеделник до петък, бе посветен на отделна тема, която е в синхрон с общата тема.

По повод на Европейската седмица на Общественото здраве катедра „Физикална медицина, рехабилитация, ерготерапия и спорт“ на факултет „Обществено здраве“ организира специално спортно събитие HW61 – Физическа активност, здравеопазване и скаутство в Медицински университет – Плевен.

Програмата на спортния форум включи демонстрация на народни танци от танцов състав „ВИТА“ с ръководител преп. Джейлян Демирев и на скаутски игри от скаутските клубове „Диви пчели“ – Плевен и „Лъвче“ – Плевен.

Представителите на академичното ръководство – зам.-ректорът доц. д-р Цветелина Валентинова и деканът на факултет „Обществено здраве“ проф. д-р Милена Карчева – връчиха награди на изяви преподаватели и студенти-спортисти за достойно представяне и постигнати високи резултати на спортни турнири.

Материала предостави В. Дукова



## МУ-ПЛЕВЕН ВЪВЕДЕ ИЗКУСТВЕН ИНТЕЛЕКТ В ДИГИТАЛНИТЕ РЕСУРСИ НА БИБЛИОТЕКАТА

Медицински университет – Плевен направи значителна крачка напред в дигитализацията на своите ресурси, въвеждайки изкуствен интелект (ИИ) в библиотеката. Това нововъведение ще донесе множество ползи както за студентите, така и за преподавателите на висшето училище.



Приложението с ИИ в Библиотеката преди всичко предоставя на потребителите възможността да взаимодействат с библиотечните ресурси бързо и лесно. Студентите могат да задават въпроси и да получават точни и приложими отговори, което значително улеснява търсенето на информация и прави учебния процес по-ефективен.

Системата позволява персонализиране на взаимодействието, като настройка на точността и креативността на AI модела. Това означава, че студентите могат да получават отговори, които са адаптирани към техните индивидуални нужди и стил на учене. Преподавателите също могат да използват тези функции, за да създават специфични учебни материали и да предоставят насоки, които са съобразени с нивото и интересите на студентите.

Системата предлага многоезична поддръжка, което е особено полезно за чуждестранните студенти. Те могат да взаимодействат с библиотечните ресурси на своя роден език, което улеснява разбирането и използването на информацията.

Линк: <https://infoasst-web-denav.azurewebsites.net> Материала предостави В. Дукова

## НА 27 ЮНИ МУ-ПЛЕВЕН ПРОВЕДЕ РЕДОВЕН ПРИСЪСТВЕН ИЗПИТ ЗА МАГИСТЪРСКИТЕ СПЕЦИАЛНОСТИ „МЕДИЦИНА“ И „ФАРМАЦИЯ“

В продължение на 4 часа 730 зрелостници решаваха двукомпонентния изпит и задачи по биология и химия за магистърските специалности. Общият брой на кандидатите за „Медицина“ и „Фармация“ е 900, като голяма част от тях ще участват в класирането само с оценките от предварителната изпитна сесия.

Успех на кандидат-студентите пожела ректорът на МУ-Плевен проф. д-р Добромир Димитров, който се обърна към аудиторията с думите: „Бъдете търпеливи, концентрирани, бъдете уверени, за да покажете всичко, което сте усвоили по време на подготовката си. Ще се радвам да се видим наесен в залите на университета. Ние предлагаме съчетание между традиционни методи на обучение и високи технологии и в много отношения сме първенци и лидери в нововъведенията. Надявам се на днешния изпит да се докажете както на себе си, така и на нас.“

В зала „Асклепий“ на Ректората в присъствието на членове на ръководството, на председателите на комисиите за оценка на конкурсните работи по биология и химия, както и на председателя на Техническата комисия, поканените родители избраха произволни номера на кандидат-студенти за теглене на изпитните материали. Вариантът по химия изтегли кандидат-студент Александра Николова от гр. Троян, а изпитният тест по биология – Атичка Биркова от гр. Велинград.

Първото класиране за магистърските специалности „Медицина“ и „Фармация“ е на 10 юли 2025 г. На 7 юли 2025 г. кандидат-студентите за бакалавърските специалности могат да проверят дали са класирани в избраната от тях специалност.



Материала предостави В. Дукова

## НА 19 МАЙ 2025 Г. СЕ ПРОВЕДЕ ПОСЛЕДНОТО ЗАСЕДАНИЕ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪВЕТ ЗА МАНДАТА НА УПРАВЛЕНИЕ НА АКАДЕМИЧНОТО РЪКОВОДСТВО НА МУ-ПЛЕВЕН

Ректорът проф. д-р Добромир Димитров се обърна към членовете на Академичния съвет с думите: „Успяхме за тези четири години да съградим с разум, сърце и характер много неща в университета. В тази зала се взимаха важни решения, но нека да кажем, че те бяха абсолютно независими. Бяхме автономни не само по закон, а и по дух. Нека благодарим на тези членове на АС, за които това заседание е последно, тъй като няма да могат да бъдат избрани за членове на съвета: проф. д-р Д. Господинов, проф. д-р Д. Стойков, доц. д-р Е. Бързашка, доц. д-р П. Йорданова и проф. д-р К. Ковачева. Благодаря на всички Вас, че успяхме да бъдем свободни, смели и да бъдем заедно. Вярвам, че в годините напред Университетът ще остане такава институция – достойна, жива, развиваща се, защото хора като Вас са били нейния стълб. Благодаря Ви за силата, човешината и мъдростта, с които се подкрепяхме. Бъдете здрави и продължавайте да пазите и градите нашия университет с любов и отговорност!“

Последното заседание на АС продължи с официално връчване на дипломи на представители на академичната общност за присъждане на нови научни степени и заемане на академични длъжности:

- на проф. д-р Тихомир Панков Тотев, д.м. за заемане на академичната длъжност „Професор“ по акушерство и гинекология
- на проф. д-р Владислав Росенов Дунев, д.м. за заемане на академичната длъжност „Професор“ по урология
- на проф. д-р Пенчо Тончев Тончев, д.м. за заемане на академичната длъжност „Професор“ по обща хирургия
- на проф. Христина Викторова Лебанова, д.ф. за заемане на академичната длъжност „Професор“ по фармакоикономика и фармацевтична регулация
- на доц. Светослав Николаев Стоев, д.ф. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по фармакоикономика и фармацевтична регулация
- на доц. Александър Свиленов Пъшев, д.х. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по органична химия
- на доц. Вероника Спасова Спасова, д.сд. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по социални дейности
- на гл. ас. д-р Георги Стефанов Стефанов, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията
- на д-р Преслав Пламенов Василев, д.м. за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“, докторска програма „Дерматология и венерология“.

Плакети за академично развитие през 2024 г. бяха връчени на двама представители на академичната общност, които отсъстваха на Тържествения Академичен съвет, проведен на 12.05.2025 г.

- на доц. д-р Климентина Димитрова Господинова, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по дерматология и венерология
- на гл. ас. д-р Йоана Георгиева Иванова, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по акушерство и гинекология

Пожелаваме им здраве, сили и вдъхновение за покоряване на нови академични върхове!

Материала предостави В. Дукова



## ДЕН НА НАРОДИТЕ 2025 / INTERNATIONAL DAY

Традиционният художествен студентски форум Ден на народите 2025/ International Day се проведе по инициатива на чуждестранните студенти, съвместно с българските им колеги и с подкрепата на Ръководството на висшето училище, на 10 май от 16:00 ч. в новооткритата зала Auditorium Jubilaei.

Чрез представяне на традиционни песни, танци, костюми и кухня чуждестранните студенти имаха за цел да запознаят академичната общност и широката общественост с различните култури, бит и обичаи на родните си държави. Те бяха водени от убеждението, че познавайки националните си различия и особености, всички ние ще станем по-сплотени и единни, за да живеем, учим и работим заедно.

Както всяка година, празничното събитие бе обвързано с благотворителна кауза – набиране на средства в подкрепа на децата от Дома за медико-социални грижи – Плевен. По време на художествения форум студентите от 8 отбора на България, Африка, Япония, Гърция, Индия, Италия, Шри Ланка и Пакистан представиха своите държави чрез

традиционни песни, танци и кухня. Академичната общност и широката общественост се насладиха на пъстра програма с модно ревю на традиционни костюми, както и на групови и индивидуални музикални и танцови изпълнения.

*Материала предостави В. Дукова*



## ПРИЗ „НАЙ-ИЗЯВЕН СТУДЕНТ 2025“ ПО ПОВОД 24 МАЙ – ДЕНЯ НА СВЕТИТЕ БРАТЯ КИРИЛ И МЕТОДИЙ, НА БЪЛГАРСКАТА АЗБУКА, ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА КНИЖОВНОСТ

На официална церемония на заседание на Академичния съвет от 19 май 2025 г. ректорът проф. д-р Добромир Димитров отличи с плакети, грамоти и награди студентите, показали най-високи резултати в учебната и научната дейност за една година и с устойчиви постижения за няколко поредни години.

Призът „Най-изявен студент 2025“ получи:

- Веселин Великов Динков (БЕО) – 5-ти курс, „Медицина“
- Маринела Ванини (АЕО) – 4-ти курс, „Медицина“
- Радостина Райчева – 5-ти курс, „Фармация“
- Емине Лютинова – 4-ти курс, „Медицинска реабилитация и ерготерапия“
- Кристина Иванова – 3-ти курс, „Медицинска сестра“
- Теодора Митева – 2-ри курс, „Медицинска козметика“

Призът „Аз владее български език“ за успешно овладяване на езика от чуждестранен студент получи:

- Катерина Мартинели АЕО – 4-ти курс, „Медицина“

Приз за устойчиви постижения в учебната и научната дейност получи:

- Даниела Пероне (АЕО) – 4-ти курс, „Медицина“
- Валентин Петров – 5-ти курс, „Фармация“
- Дафинка Толева – 3-ти курс, „Акушерка“
- Марияна Великова – 3-ти курс, „Помощник-фармацевт“

Пожелаваме на нашите студенти здраве, сили и решителност за постигане на високи академични резултати!

*Материала предостави В. Дукова*



## „И НИЙ СМЕ ДАЛИ НЕЩО НА СВЕТА“ - ИЗЛОЖБА, ПОСВЕТЕНА НА СВЕТОВНИЯ КУЛТУРЕН ПРИНОС НА БЪЛГАРИЯ ОТ ВЪЗРАЖДАНЕТО ДО ДНЕС

В навечерието на 24 май – Деня на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност – във фоайето на Телекомуникационния център на Медицински университет – Плевен бе открита изложбата „И ний сме дали нещо на света“, подготвена от Регионална библиотека „Христо Смирненски“ съвместно с библиотеката на Медицински университет в Плевен. С обещание за бъдещи съвместни инициативи събитието презентираха проф. Макрета Драганова, заместник-декан на факултет „Обществено здраве“, директорът на РБ „Христо Смирненски“ Оксана Цветанова и директорът на университетската библиотека Габриел Георгиев.

Заглавието на изложбата е вдъхновено от думите на Паисий Хилендарски – бащата на българското Възраждане. В своята „История славенобългарска“, написана когато България все още е под османско владичество, той се обръща към събратята си, за да ги пробуди за нов живот: „О, неразумний юрøde, поради що се срамиш да се наречеш българин? И ний сме дали нещо на света...“

Изложбата предоставя възможност на чуждестранните студенти да се докоснат до българския принос в световната история, а и ние, българите, да си припомним, че освен електронни книги, има и такива на хартиен носител, връзката с които трябва да продължаваме да

поддържа. Това каза при откриване на изложбата проф. Макрета Драганова, заместник-декан на факултет „Обществено здраве“.

Изложбата показва много любопитни истории, редки изображения и знакови фигури, оставили следа не само в националната, но и в световната история – учени, просветители, писатели, изобретатели, лекари, творци. Това коментира директорът на РБ „Христо Смирненски“ Оксана Цветанова. Тя покани всички на едно голямо пътешествие в познати и непознати страници от българската история – от Възрожденска България до днес, представени в 35 постера.

Експозицията представи странстванията по света на художника Борис Георгиев, който в началото на миналия век обикаля Европа, Азия и стига дори до Африка и Южна Америка. Междувременно той свързва съдбата си с личности като Айнщайн, Ганди, Рабиндранат Тагор, Джавархавал Неру и оставя множество одухотворени картини, богата кореспонденция, лични послания.

Материала предостави В. Дукова



## СТУДЕНТИ ОТ МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН СПЕЧЕЛИХА ТРИ НАГРАДИ ОТ МЕЖДУНАРОДНА СТУДЕНТСКА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ В УЗБЕКИСТАН

В периода 16-17 май 2025 г. в град Самарканд, Република Узбекистан, се проведе 79-та Международна научно-практическа конференция на тема: „Постижения във фундаменталната и приложна медицина и фармация“. Домакин на събитието беше Държавният медицински университет в Самарканд, с който МУ – Плевен има сключено споразумение за партньорство от 2024 г.

Конференцията беше открита с онлайн приветствие от доц. д-р Диана Пендичева, зам.-ректор на МУ – Плевен по международна и проектна дейност. Университетът беше представен от общо петима български и чуждестранни студенти в специалност „Медицина“.



Първа награда в секция „Онкология, хематология, медицинска радиология“ спечели Мила Пантева, студент в трети курс с презентация на тема: „Cancer invasion and complications: case study and surgical treatment“, разработена съвместно с Rosa Cavallaro.

Втора награда в секция 14. Хирургия и урология спечели Rosa Cavallaro – студент в IV курс, с тема „From accident to abscess: a surgical journey through traumatic detachment and treatment“, написана съвместно с Ajesh Prabha – студент от трети курс, АЕО.

Трета награда в секция „Хирургия и урология“ беше присъдена на Светослав Георгиев и Ангел Димитров, студенти в 4 курс, за публикация на тема: „Intestinal endometriosis: case study and surgical treatment“.

Ментор и на трите студентски работни групи беше доц. д-р Паулина Вladoва, д.м., от която студентите получаваха указания по време на разработването на медицинските случаи и тяхното обобщаване.

Ръководството на МУ – Плевен благодари на студентите за отличното представяне на научния форум, както и на домакините в лицето на д-р Zafar Aminov, зам.-ректор по международно сътрудничество на Държавния медицински университет в Самарканд.

Материала предостави В. Дукова

### Academia MEDICA

**Гл редактор:** Проф. д-р Добромир Димитров, дм  
**Редактор:** Доц. Теодора Въллова, дп  
**Предпечат:** инж. Силвия Емилева  
**Издателство:** Издателски център МУ - Плевен  
**Печат:** „ЕА“ АД - Плевен

Материалите не се връщат и авторите носят отговорност за съдържанието им.

град Плевен, 5800  
ул. „Кл. Охридски“ №1  
тел. 064/884-114  
e-mail:teodora.valova@mu-pleven.bg

### “Academia medica”

предоставя площ за реклама

Цените са както следва:

За цяла страница А4 - 140.00 лв.  
1/2 страница - 80.00 лв.  
1/4 страница - 40.00 лв.

Цените са без ДДС.

Публикуваме обяви и съобщения по медицински и екологични въпроси.